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Né&o é permitida a consulta de qualquer texto de apoio

A resolucdo completa das perguntas inclui a justificacdo do raciocinio utilizado e a apresentacdo dos
célculos efectuados

Leia com atencdo cada questdo e Boa Sorte.

Um astronomo fez a viagem de avido entre Lisboa (¢ = 38°42’N, A = 9°10’W) e o Hawai

(@ = 19°50°N, A = 155°28°’W) onde se encontra o Observatério Canada-Franca-Hawai (CFH). O

objectivo é observar a estrela Sirius. A estrela Sirius tem a paralaxe anual de & = 0”7.37921, as

coordenadas equatoriais uranograficas a = 6h45.458m e 6 =-16°43.434’, a magnitude absoluta

visual igual a M\, = 1.42, a correccao bolométrica CB =-0.19, o indice de cor (B-V) =0.01 e o0 raio

igual a R = 2.4Rg0,.

Determine a latitude e longitude do ponto mais a Norte da rota Lisboa-Hawai;

Determine se Sirius culmina a norte ou a sul do zénite no Hawai;

Determine a hora (em TU) de nascimento da estrela, no Hawai, no dia 21 de Dezembro de
2006 no Observatério Canada-Franca-Hawai. Considere que nesse dia a Data Juliana as
0TU era DJory = 2454090.5;

Assumindo que o indice de cor (B-V) do Sol é 0.67, conclua (justificando) se a
temperatura efectiva de Sirius € maior ou menor que a do Sol. Determine a temperatura
efectiva de Sirius;

Determine a magnitude aparente de Sirius no filtro azul (ou seja mg = B);

Sirius tem uma estrela (Sirius B) que a orbita, constituindo um sistema binario. Sabendo
que o semi-eixo maior de Sirius B é a = 5”.501 e o periodo orbital € P = 50 anos,
determine a massa de Sirius em funcdo da massa do Sol (assumindo desprezavel a massa
de Sirius B).



Formulério e constantes
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